



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办
洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊

2021年5月 22日 星期六
农历辛丑年 四月十一

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

习近平出席全球健康峰会并发表重要讲话 携手共建人类卫生健康共同体

新华社北京5月21日电 5月21日晚,国家主席习近平应邀在北京以视频方式出席全球健康峰会,并发表题为《携手共建人类卫生健康共同体》的重要讲话。习近平指出,一年多来,新冠肺炎疫情起伏反复,百年以来最严重的传染病大流行仍在肆虐。早日战胜疫情、恢复经济增长,是国际社会首要任务。二十国集团成员应该在全球抗疫合作中扛起责任,着力提高应对重大突发公共卫生事件能力和水平。

习近平提出5点意见:

第一,坚持人民至上、生命至上。抗击疫情是为了人民,也必须依靠人民,必须以极大的政治担当和勇气,以非常之举应对非常之事,切实尊重每个人的生命价值和尊严,保证人民群众生活少受影响、社会秩序总体正常。

第二,坚持科学施策,统筹系统应对。要统筹药物和非药物干预措施,统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展。二十国集团成员要采取负责任的宏观经济政策,维护全球产业链供应链安全顺畅运转,继续支持发展中国家尤其是困难特别大的脆弱国家。

第三,坚持同舟共济,倡导团结合作。要秉持人类卫生健康共同体理念,坚决反对各种政治化、标签化、污名化的企图。搞政治操弄丝毫无助于本国抗疫,只会扰乱国际抗疫合作,给世界各国人民带来更大伤害。

第四,坚持公平合理,弥合“免疫鸿沟”。要摒弃“疫苗民族主义”,解决好疫苗产能和分配问题,增强发展中国家的可及性和可负担性。疫苗研发和生产大国要负起责任,多提供一些疫苗给有急需的发展中国家。(下转04版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十九次会议强调 完善科技成果评价机制深化医疗服务价格改革 减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担

04版

李亚到伊川县督导调研时强调

坚持生态优先扎实推进乡村振兴 因地制宜走好特色产业发展之路

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记李亚轻车简从、不打招呼,深入伊川县督导调研特色产业发展、生态文明建设、乡村振兴等工作。

当日一早,李亚首先沿着243省道,前往伊川县东南部丘陵区的白元镇,沿途察看村容村貌、国土绿化、生态保护等情况,对做好永定河、杜康河等水生态保护治理等提出要求。在该镇政府,李亚正好碰到几位村民前来反映问题,他叮嘱有关负责同志要耐心细致做好群众工作,为有需要的群众提供好法律援助。在该镇司法所、综治中心、矛调中心等地,李亚深入了解该镇有关工作开展情况,叮嘱有关负责同志要结合党史学习教育,深入了解百姓心声、倾听群众意见,改进日常工作,不断提升人民群众满意度。

“镇里特色产业是什么?生态环境保护有哪些措施?镇村规划编制是否

已完成?”李亚详细了解白元镇有关情况,要求该镇负责同志坚持生态优先,始终胸怀生态环境保护这个“国之大者”,扎实做好国土绿化、治水兴水、污染防治等工作,厚植高质量发展的底色。要坚持规划引领,高质量编制镇域、镇区和美丽乡村建设规划,不断提升建设管理水平。要进一步吃透镇情,把发展蓝图绘制好,把惠民实事确定好,把基层组织配备好,多做打基础、利长远、促发展、惠民生的工作,扎实推进乡村振兴。

位于葛寨镇的富硒小米种植基地,由伊川县和洛阳农发集团、京东农场联合打造,借助物联网、区块链、人工智能等新技术,构建从田间到餐桌的产业发展模式,有效带动周边群众增收。李亚察看园区建设运营情况,了解依托“洛阳源耕”打造的特色富硒小米系列产品市场开发、销量等情况。“富硒小米种植

面积有多少?基地带动了多少群众?能否根据不同家庭成员推出更多定制化产品?”围绕如何做大做强富硒小米品牌,李亚与园区负责同志等深入交流探讨。

李亚强调,习近平总书记高度重视地方特色产业发展,近日在南阳调研期间进一步对培育特色产业作出重要指示。伊川富硒土壤资源丰富,发展特色农业空间广阔、大有可为。要善于挖掘和利用本地资源优势,以沟域生态经济为载体,统筹做好产业、科技、品牌、文旅相结合的大文章,因地制宜发展岭上晒薯、富硒小米,走好特色产业发展之路。要抓好优质生产基地建设,用好富硒土壤资源,扩大种植规模,打造优势产品。要抓好种质资源开发,强化科技支撑,深化产学研融合,不断提升产品品质。要抓好品牌建设,用好电商、行业协会等平台,有效拓展市场,不断提

升知名度。要抓好延链补链,建好仓储物流等配套设施,大力推广节水农业,因地制宜发展文旅产业,不断提升综合带动效益。

葛寨镇烟洞村因青铜器制作技艺远近闻名。2019年,李亚曾到该村调研指导,对加强规划引领、提升村容村貌、打造特色产业等提出要求。时隔两年多,李亚再次来到该村,对村容村貌改造提升、青铜器工艺非遗传承利用、特色产业规范发展等成效给予肯定,勉励相关负责同志和企业负责人始终坚持规划引领、守正创新、诚信经营,在引进专业技术人才、新工艺新产品研发上下更大功夫,着力保护固态、传承活态、发展业态,打好特色产业牌、传承好非遗技艺。

李亚还到鸣皋镇、高山镇、鸦岭镇等地察看“四好农村路”建设、国土绿化、水环境治理等工作。

扭住重点精准施策狠抓落实 推动各项工作不断取得新成效

刘宛康到宜阳县调研

本报讯(记者 孙自豪)昨日,市长刘宛康轻车简从深入宜阳县调研项目建设、乡村振兴等工作,强调要坚持新发展理念为引领,扭住重点、精准施策、狠抓落实,把重点工作抓得更紧一些,把目标任务完成得更好一些。

当天下午,刘宛康来到洛阳航空航空智创产业园建设工地,详细了解工程进度、产业配套等情况。刘宛康强调,要抢抓时间节点和政策机遇,在确保工程质量安全前提下,千方百计加快向前推进,推动项目尽快投产达产,早日形成新产能。要创新产业园运营模式,多从企业角度、市场规律考虑问题、改进工作、优化服务,为入园企业精准赋能,为经济发展增添新动能。

在洛阳骏化生物科技有限公司,刘宛康认真听取企业减排改造、转型升级情况汇报,叮嘱企业负责人准确把握产业变革新方向,把降成本、调结构、优环境各项政策吃透吃准、用好用足,实现高质量发展。

刘宛康还到韩城镇城角村调研了古城遗址保护情况,到三乡镇实地查看了五花塔塔修缮情况,到张坞镇苏羊村调研了传统村落保护开发情况。刘宛康强调,要本着对历史负责、对人民负责、对子孙后代负责的态度,精心保护好、利用好洛阳特有的历史文化资源,推动文旅融合发展,让历史文化资源“活”起来、“火”起来。要坚持保护优先、整体保护、见人见物见生活的理念,深入挖掘河洛文化蕴含的时代价值,充分发挥非遗项目、传统村落对乡村振兴、民生改善、社会进步等方面的重要作用。



开办技工学校 洛阳就能申请

“设立技工学校审批”省级权限我市已承接到位,将为洛阳都市圈建设更好地提供人才支撑

本报讯(首席记者 牛鸣远 通讯员 李帆)记者日前从市人社局获悉,在省府向洛阳下放的244项省级经济社会管理权限中,“设立技工学校审批”委托下放权限该局已承接到位,将为洛阳都市圈建设更好地提供人才支撑。

目前,我市有洛阳机车高级技工学校、中国一拖集团有限公司高级技工学校、宜阳县高级技工学校等9所技工学校。以往设立技工学校需要向省人社厅申请,今年接到省级权限下放文件后,市人社局与省人社厅积极对接,签订了《关于设立技工学校审批的委托协议》,出台《关于公布技工学校设立办事指南的通知》。

今后,在洛阳设立技工学校,可直接向市人社局申请,比以往更便捷高效。按照要求,从受理、评审、公示到办结不超过45个工作日。

记者了解到,市人社局承接的省级经济社会管理权限共4项,包括“设立技工学校审批”“民办职业培训学校设立审批”“对用人单位和个人遵守劳动用工和社会保险法律、法规情况的监督检查”和“劳动保障违法行为处罚”,目前已全部承接到位。

该局有关负责人表示,下放省级权限既是进一步深化“放管服”改革、转变政府职能的具体体现,又有助于更好建设洛阳都市圈。下一步,该局将严格按照有关规定执行,确保依法依规开展各项业务,保证下放的权限接得住、用得好。



洛阳捧回河洛文化生态保护实验区“国字号”招牌,推动文化繁荣兴盛再添新平台——

保护传承, 绘就文化生态新画卷

02版



加快沿黄绿化 绘好生态底色

眼下,新安县石寺镇沿黄区域满目葱翠,工作人员正在对树木进行管护。该镇目前已完成沿黄绿化7600亩,栽植各类生态林和经济林,取得了色彩斑斓、层次分明的绿化效果。近年,我市深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,加快实施沿黄绿化造林和绿化提升,构筑沿黄生态屏障。

记者 鲁博 通讯员 郭建立 杨若君 摄



用实干去创造 以奋斗来作答

——四论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神

洛平

实干是出彩的方法,奋斗是成功的哲学。

在全市领导干部会议上,市委书记李亚动员全市上下凝心聚力、真抓实干,推动习近平总书记重要讲话和指示精神在洛阳落地生根、形成生动实践。“用实干去创造,以奋斗来作答”,坚定的信念,铿锵的表达,传递出沿着习近平总书记指引的方向走下去,把殷殷嘱托转化为洛阳发展实效的决心信心。

在“十四五”开局、新征程开启的历

史节点,在党史学习教育深入开展、喜迎党的百年华诞的关键时刻,在中部地区加快崛起的重要关头,习近平总书记来河南主持召开推进南水北调后续工程高质量发展座谈会并视察工作,对推进南水北调后续工程高质量发展进行战略部署,对河南加强水源区保护、抓好粮食生产、发展中医药、培育特色产业等作出一系列重要指示,进一步为我们指明了前进方向、带来了发展机遇、吹响了奋进号角。

一分部署,九分落实;大道至简,实

干为要!

习近平总书记曾经深刻指出:“崇尚实干、狠抓落实是我反复强调的。如果不沉下心来抓落实,再好的目标,再好的蓝图,也只是镜中花、水中月。”这次视察期间,习近平总书记指出:“《南水北调工程总体规划》已颁布近20年,凝聚了几代人的心血和智慧”,强调“既讲人定胜天,也讲人水和谐”,要求“把水源区的生态环境保护工作作为重中之重,划出硬杠杠,坚定不移做好各项工作,守好这一库碧水”。什

么是“心血”?什么是“人定胜天”?什么是“坚定不移”?这其实就是在讲实干,在讲奋斗,就是在给我们加油鼓劲指路子!

站在这片古老的土地上,如果回望走过的路,我们就会更加懂得“奋斗创造历史,实干成就未来”的意义。

“十三五”以来,我们用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,在迎来“立交时代”“地铁时代”“快速路时代”中追赶时代,激荡起“副中心”“都市圈”的万千气象; (下转02版)

